

宜科科技
汉麻列入军用装备采购

宜科科技(002036)汉麻产品将得到军用订单的传闻得到证实。

宜科科技今日公告,近日公司及控股子公司汉麻产业投资控股有限公司收到总后相关部门“关于做好军用汉麻产品列装前生产准备工作的通知”,根据相关装备计划,汉麻军用内裤、汉麻军用毛巾、汉麻军用冬袜已经列入今年生产计划。为此,特通知宜科科技,为确保按时保质保量完成军用装备任务,宜科科技需及时准备相应汉麻纤维和汉麻纱线数量,以保证军用汉麻产品任务顺利完成。

宜科科技表示,该通知文件中未注明本次军用汉麻产品的具体数量及金额等信息。公司接到该通知后,将抓紧落实汉麻纤维的生产,做好汉麻纱线生产的相关准备工作。

昨日14点45分,宜科科技股价突然拉升,收盘涨幅为9.79%。(向南)

ST天宏重组
拟注入两乳业公司股权

4月23日停牌的ST天宏(600419)公告重组进展,公司新实际控制人农十二师国资公司及其他股东拟通过资产置换及发行股份购买资产方式,将下属企业新疆天润生物科技股份公司股权转让给ST天宏,同时民营企业新疆瑞缘乳业有限公司股东拟认购ST天宏股份,将所持瑞缘乳业股权转让给ST天宏。

公开资料显示,天润科技是新疆生产建设兵团农十二师直属的国有乳制品加工企业,创立于2002年,是目前新疆乃至西北唯一一家集科研、生产、销售为一体的产业化生产乳制品和牛初乳等系列产品的国有股份制企业,也是乌鲁木齐市重要的保健食品和副食品加工基地,注册资金8000万元,总资产1.5亿元,生产规模已达年产牛初乳制品30吨、乳制品10万吨的能力。(庄瑾)

鼎立股份计划10亿
拓展下游稀土制品业

鼎立股份(600614)5月23日与广西岑溪市政府签订了《项目投资意向书》,拟在岑溪市马路镇投资建设“岑溪市新材料产业园”项目,总投资预计10亿元。

公告显示,项目建设用地面积约1000亩,总投资金额约10亿元,用于建设年3000吨高性能钕铁硼永磁材料的生产;年1000吨稀土金属氧化物的生产;年5000吨钕铁硼废料综合处理(利用)技术改造。鼎立股份称,若该项目能够顺利建成投产,将拓展下游稀土制品行业,完善公司产业链,扩大公司生产经营规模,丰富公司的产品结构,提高公司的盈利能力。(庄瑾)

中捷股份
2亿收购禧利多矿业

中捷股份(002021)5月22日与辽宁佳拓重型装备集团有限公司、自然人曲延伟等签署协议,整体收购内蒙古突泉县禧利多矿业有限责任公司100%股权,预计交易金额为2亿元。公司股票今起复牌。

禧利多矿业近几年主要从事铜矿开采和销售,最终产品为铜精矿粉和少量银粉,2011年产铜精矿7.84万吨,实现营业收入2426万元,净利润518万元,年末净资产为7511.86万元。禧利多矿业目前处于正常经营状态,拥有的主要资产为1个采矿权和1个探矿权,矿业权归属不存在争议。

中捷股份表示,此次拟收购的闹牛山铜矿为在产矿山,收益稳定,通过加强管理和合理投入,将成为公司新的利润增长点。(向南)

中航重机
拟转让中航龙腾90%股权

去年8月份终止风电项目重组后,中航重机(600765)今日公告,公司拟挂牌转让控股子公司中航龙腾风力发电有限公司90%股权,转让价格将不低于1.亿元。

中航重机称,由于风力发电项目具有投资回收期长、投资金额大、区域政策差异化等特点,为快速实现投资收益,减少资金占用,公司同意转让中航龙腾90%的股权。

中航龙腾成立于2010年12月,是为建设龙江哈拉海乡风力发电(一期)项目而由中航新能源全资设立的子公司。(庄瑾)

上海医药再度否认财务造假
控股股东增持H股

证券时报记者 王瑾

身陷传闻漩涡的上海医药(601607)从昨日至今,两日内连发三次声明,声称财务造假传闻不实,公司未接到任何形式调查通知,并保留追究有关媒体法律责任的权利。5月24日,公司控股股东出手增持了公司H股股票。日前,有媒体报道上海医药“财务造假,并被证监会和联交所调查”。

昨日一早,上海医药就发布了澄清公告,否认财务造假,并称未接到任何调查通知。

昨日下午,上海医药在其官方网站首页再度发布“严正声明”,称不实传闻已对公司和全体股东造成伤害,保留追究有关媒体法律责任的权利,目前公司业务经营正常。

今日,上海医药又一次公告声称,仍有个别媒体和相关个人在散布上海医药被监管机构调查的不实传闻,公司未收到中国证监会和香港联交所就公司财务或其他事宜展开任何口头或书面调查的通知。

尽管上海医药两日内连发三次

声明,力证自身财务清白,但其A股和H股仍受到了传闻影响。5月23日,上海医药A股跌停,24日发布澄清公告后仍下跌了0.74%,并创出其在A股上市以来最大成交量。5月23日,公司H股一度暴跌34.9%,收盘跌24.34%,24日收盘价9.1港元,与其上市发行价23港元相比跌去超过60%。

上海医药同时公告,5月24日当日,公司实际控制人兼控股股东上海实业(集团)有限公司通过其附属公司,增持了公司H股457.67万股,占公司已发行总股份(包括A股和H股)的0.17%,增持均价约8.93港元/股。此次增持后,上海实业(集团)通过附属公司持有上海医药1527.76万股H股,占其已发行总股份的0.57%。

上海医药称,公司另两家股东(上海医药集团有限公司、上海上实(集团)有限公司同属上海实业集团)控制,构成一致行动人关系。上述一致行动人计划未来12个月内继续增持公司股份,累计增持比例不超过公司已发行总股份的2%。



新大洲董事长遭证监会立案调查

证券时报记者 林晔

新大洲A(000571)今日公告,公司董事长赵序宏于5月23日收到证监会上海稽查局《调查通知书》,因涉嫌违反《证券法》,证监会决定对其立案调查。

据披露,赵序宏此前接受了证

监会上海稽查局的约谈,涉及是否利用内幕信息的问询。事件的起因是新大洲去年启动的拟与枣庄矿业(集团)有限责任公司资产重组子公司内蒙古牙克石五九煤炭(集团)有限责任公司和内蒙古新大洲能源科技有限公司的事宜。

资料显示,新大洲曾于去年

11月10日公告因筹划重大资产重组事项而停牌。停牌前,公司股票在连续10个交易日内上涨了14.4%。

去年12月22日,新大洲披露交易进展,枣矿集团受让五九集团部分股权并对其增资,达到持有五九集团49%股权;对新大洲能源增资,达到持有新大洲能源50%股权。信息披露

当天,新大洲一字跌停,随后4个交易日继续下跌。以停牌前收盘价6.83元计算,复牌后5天内累计下跌26%。

新大洲表示,立案调查等事项仅与赵序宏相关,目前不影响其履行董事长及总裁职务。对前述枣庄矿业(集团)有限责任公司股权重组公司的子公司亦不构成影响。

普通人张铁生素描

在当年传遍中国的“白卷事件”中,张铁生是“政治英雄”,也是“政治牺牲品”。数十年斗转星移之后,饱受人生落差之苦的张铁生,又默默向公众递交了另一份答卷:身居辽宁拟上市公司禾丰牧业7名发起人之一,持有3224万股股份,若公司上市成功,其所持股份价值估算将有超3亿元之多。

引发人们热议的是当年的“白卷”与今天的“3亿财富”的反差。曾经,张铁生是众多为生活奔波、奋斗的普通打工者和创业者中的一员,引起不少媒体的关注;而今,因资本魔方的魅力,张铁生再度走入了人们的视野。

抛开“3亿财富”的光环,尊重张铁生从打工者到创业者的身份,冷静看待其人生的巨变,或许显得更有意义。因为,过去那段历史,他已用失去人身自由十几年的沉重代价抹平了。

与张铁生波澜起伏的人生经历不同,禾丰牧业这家以饲料业务、屠宰加工、原料贸易等为主营业务的公司经营链条并不复杂,作为公司第六大股东的张铁生目前已经退休。

据记者了解,生于上世纪50年代的张铁生今年已有62岁,目前与女儿一起定居在新西兰的奥克兰市,已经不再参与禾丰牧业日常业务。

旅游业一位人士告诉记者,2009年初,她在新西兰旅游时,在奥克兰见过张铁生。因旅游团里有很多禾丰牧业的人,很讲情义的张铁生带着孩子来请他们一起吃饭,张铁生当时的精神状态很不错。

张铁生能进入禾丰牧业控制人行列,应得益于他的爱人,这位禾丰牧业董事长金卫东昔日的老师对张铁生的感情非常执着。从张铁生入狱,到刑满释放后,她在张铁生人生低谷的时候给了他很大的支持和帮助。张铁生人生轨迹与禾丰牧业今日的辉煌能够紧密结合,她功不可没。张铁生本身也是一个很聪明、很能吃苦的人,在经历了人生由峰顶到低谷的巨大落差后,他的这些品行,得到了集中爆发。

辽宁金融办有关人士说,禾丰牧业是个很不错的企业,政府一直鼓励并支持公司上市。本质上,市场对企业和个人是公平的,在经历了几十年风雨之后,作为创业者的张铁生成为富有者,表明了资本市场的魔力,显示了社会的进步。今天的张铁生就是一个普通人。(刘宇平)

848家公司逾四成中期业绩报忧

服装家纺、零售、食品等大消费类行业逆势飘红

证券时报记者 范彪

在宏观经济景气度下降的大背景下,上市公司2012年中期业绩整体表现不够乐观。不过,消费类企业的业绩仍然可圈可点,具体包括服装家纺、零售、食品加工等。

统计数据显示,截至5月24日,沪深两市已有848家上市公司公布了2012年上半年业绩预告。其中,有349家业绩报忧,占比高达41.16%,其中首亏67家,续亏58家。

在这些业绩不佳的公司中,除了钢铁等传统绩差行业外,一些原本保持高增长的行业也加入进来,包括汽车、建材、房地产等。已在发布业绩预告的6家钢铁公司中,

除宝钢股份得益于出售资产业绩预增外,武钢股份、沙钢股份、酒钢宏兴、首钢股份、三钢闽光业绩都预降。汽车行业前期就有业绩下滑的苗头,在今年上半年,这种下滑趋势表现得更加明显,包括比亚迪、宁波华翔在内的一些整车及零部件公司均预计业绩同比大幅下滑。

最引人关注的是房地产行业上市公司。虽然经历了最近两年的持续调控,但房地产公司之前一直保持着业绩的大幅增长,或许是调控效果逐渐显现,在已公布业绩预告的房地产公司中,包括滨江集团、嘉凯城在内的过半房地产公司均预计上半年业绩同比下降,个别公司甚至出现了亏损。

房地产公司业绩下滑及亏损,在过去两年里极其罕见。嘉凯城对业绩不佳的分析是,房地产行业的整体环境对公司的项目销售和价格产生了一定影响,此外,由于公司半年度实际可结算的项目少,导致可确认的销售收入较少,归属于上市公司股东的利润为负数。不过,目前“招保万金”等地产龙头企业还未公布中期业绩预告,房地产行业上半年整体业绩形势尚难判断。

大消费类公司的业绩可谓逆势增长。服装家纺板块公司对中期业绩的预计大都比较乐观,包括报喜鸟、朗姿股份、梦洁家纺在内的多家公司均预计上半年业绩同比增长。品牌价值持续提升、外延式扩张效果较好、销售增长较快是这些公司业绩增长较快的原因。

步步高、海宁皮城、银座股份等零售百货类公司上半年的业绩也呈现了稳定的增长态势。因销售增长带动利润增长,步步高就预计上半年业绩同比增长幅度为30%~40%。

与“食”有关的公司业绩也持续增长,双汇发展、洽洽食品、双塔食品、克明面业、三全食品等食品加工类企业均预计中期业绩增长。这类公司业绩表现比较稳定,除双汇发展因去年的瘦肉精事件业绩基数低导致今年中期业绩大幅增长400%~450%外,其余公司业绩增幅都在50%上下。

业内人士认为,上市公司业绩冷暖不均,折射出我国经济转型中各行业发展机会不同,制造业等传统行业业绩增长压力加大,消费类行业业绩稳定增长。

■记者观察 | Observation |

莫让海外涉矿变成海外涉假“

证券时报记者 建业

今年以来,已有多家上市公司宣布海外矿业投资。人民币国际化、世界产业分工导致我国对海外资源的需求大增,但回顾A股公司的涉外投资,不少项目中夹杂着虚假和混乱的信息。矿业是个知识高度密集的行业,再加上语言等方面的障碍,对待海外涉矿,投资者需要提高警惕。

近期,一家上市公司宣布投资南半球的三处金矿。其中两个矿的黄金平均品位在20克/吨以上,但世界金矿的平均品位却在2

克/吨之下,这两个金矿的平均品位已经远远高于世界平均水平,其开发价值让人眼馋。不过,这家公司在公告中表示,由于评估时间较紧,评估人员未能对采矿权进行现场调查,评估的三个矿均未提交符合当地标准的储量报告。

显然,这家上市公司向投资者提供的数据可能与事实存在很大的差距,而这种差距将给投资者的判断带来很大影响。不过,在这个例子中,投资者还算幸运,因为上市公司至少披露了相应的风险。在涉外的情况下,如果上市公司不主动

披露,普通投资者如何去获取信息,又如何判断这些信息的真伪,将成为一个难题。

事实上,不仅是信息披露不够充分,许多A股公司不愉快的涉外经历甚至都存在着上市公司有意无意夸大信息误导投资者的情况,如杭萧钢构海外巨额订单事件、劲嘉股份合作方乌龙事件以及哈高科薄膜太阳能电池高转化率等问题,都一再提醒着上市公司在涉外事务中存在的风险管理漏洞。

语言的隔阂和资料的匮乏使得上市公司涉外事项的风险管控漏洞进一步增大。由于语言不通,投资者很难

找到合适渠道核实上市公司公告内容的真实性;由于资料来源少,投资者也难以获得上市公司公告以外的其他资料。两个障碍的存在,使得上市公司涉外项目出现虚假或夸大信息披露的可能性骤增。

具体到海外矿产投资,中外涉矿政策法规差别大、标准迥异,上市公司对海外项目的运营环境相对陌生,这些也会加大投资者面临的风险。而想要通过监管完全堵住风险管控的漏洞,目前还缺乏行之有效的措施。现有条件下,投资者主动规避海外涉矿上市公司的风险或许是上策。

辽宁金融办有关人士说,禾丰牧业是个很不错的企业,政府一直鼓励并支持公司上市。本质上,市场对企业和个人是公平的,在经历了几十年风雨之后,作为创业者的张铁生成为富有者,表明了资本市场的魔力,显示了社会的进步。今天的张铁生就是一个普通人。(刘宇平)